Приложение 3. 

Вариант №1

1. Какой металл является самым распространенным в земной коре?                                                                                                                  А)медь; Б) железо; В) алюминий; Г) натрий.

2. Какие частицы находятся в узлах кристаллической решетки металлов?                                                                                                                     А) только катионы металлов; Б) нейтральные атомы; В) катионы и нейтральные атомы; Г) анионы и катионы.
3. Какой металл наименее электропроводен?                                                                А) вольфрам; Б) цинк; В) хром; Г) серебро.
4. У какого металла наибольшая плотность?                                                                  А) платина; Б) вольфрам; В) железо; Г) свинец.
5. Назовите жидкий металл.                                                                                             А) натрий; Б) цезий; В) ртуть; Г) олово.

6. Какой металл никогда не вытесняет водород из воды?                                          А) алюминий; Б) цинк; В) кальций; Г) ртуть.

7. Какой металл самый легкий?                                                                                      А) калий; Б) олово; В) алюминий; Г) медь.

8. С какими растворами солей будут взаимодействовать металлы?                                                                                                            А) Al + Hg(NO3)2;   Б)  Zn + Na2SO4;                                                                               В) Cu + FeCl3;          Г) Mg + KNO3
Вариант №2

1. Какие металлы встречаются в природе только в виде соединений?                                                                                                              А) кальций, магний; Б) натрий, калий; В) ртуть, медь; Г) алюминий, цезий.
2. Что обеспечивает металлам высокую электропроводность?                                А) атомы металлов; Б) катионы металлов; В) свободные электроны; Г) катионы металлов и свободные электроны.
3. Какой из перечисленных металлов наиболее электропроводный?                                                                                          А) алюминий; Б) железо; В) медь; Г) серебро.

4. Чем обусловлена ковкость металлов?                                                                        А) мягкостью металлов; Б) наличием электронного газа; В) несвязанностью ионов между собой; Г) наличием в кристаллической решетке катионов металлов.

5. Какой из металлов наиболее твердый?                                                                       А) титан; Б) цинк; В) никель; Г) хром.
6. Какой металл не вытесняет водород из кислот?                                                       А) железо; Б) платина; В) свинец; Г) цинк.
7. Какой легкоплавкий металл используется в физических приборах?                                                                                                               А) натрий; Б) калий; В) ртуть; Г) свинец.
8. Между растворами какой соли и металлом произойдет химическая реакция?                                                                                                   А) алюминий + нитрат калия;    Б) железо + хлорид меди (2);                                   В) цинк + нитрат калия;             Г) золото + нитрат серебра.
9. Какой металл растворяется в «царской водке»?                                                      А) цинк; Б) железо; В) золото; Г) магний. 

Вариант №3

1. Какова электронная конфигурация атома калия?                                                       А) 1s22s22p63s23p63d04s2;             Б) 1s22s22p63s23p63d14s2;                                                  В) 1s22s22p63s23p63d04s1;            Г) 1s22s22p63s23p63d34s2.
2. С какими веществами будет реагировать натрий?                                                      А) вода; Б) гидроксид калия; В) хлор; Г) оксид кальция.
3. С какими из веществ взаимодействует гидроксид калия?                                      А) Al(OH)3;    Б) NaCl;    В) CaO;     Г) H2SO4.
4. Какие из следующих солей подвергаются гидролизу?                                            А) KCl;     Б) K2CO3;     В) KOH;     Г) K2SO4.
5. Какой образуется осадок при взаимодействии солей Na2CO3 и CaCl2?                                                                                                                  А) CaCO3;  Б) Ca(OH)2;  В) Ca(HCO3)2;  Г) NaHCO3.
6. Какие из приведенных металлов являются щелочноземельными?                                                                                            А) рубидий; Б) барий; В) железо; Г) стронций.
7. Растворы каких соединений имеют щелочную среду?                                             А) Mg(OH)2;   Б) CaS;  В) FeCl3;   Г) NaCl.  
8. Какие ионы обусловливают жесткость воды?                                                                 А) К;   Б) Са;   В) Ва;   Г) Мg.
9. При взаимодействии каких веществ получится соль и вода?                               А) NaOH + HCl;              Б) CaSO4 + HNO3;                                                                          В) Ca(OH)2 +  H2SO4;      Г) MgCl2 + H2CO3.
Вариант №4

1. Какие степени окисления проявляет железо в своих соединениях?                                                                                                           А) +1;   Б) +2;    В) +3;    Г) +7.
2. Какова электронная конфигурация иона железа Fe3+?                                               А) 1s22s22p63s23p63d44s2;             Б) 1s22s22p63s23p63d64s2;                                                  В) 1s22s22p63s23p63d5;                  Г) 1s22s22p63s23p63d4.

3. Какие реакции можно использовать для получения FeS?                                      А) FeCl3 + H2S;     Б) FeCl2 + H2S;     В) Fe + S;    Г) FeCl3 + H2SO4
4. С какими из указанных веществ реагирует  Fe(OH)3?                                                 А) H2SO4 (раствор);     Б) раствор NaOH;    В) раствор K2SO4;   Г) вода. 
5. В чем растворяется гидроксид железа (2)?                                                                            А) раствор соляной кислоты; Б) вода; В) раствор хлорида натрия;                                Г) раствор серной кислоты.

6. Какие из указанных металлов являются менее активными, чем железо?                                                                                                              А) натрий; Б) олово; В) никель; Г) кальций.
7. Какие из перечисленных оксидов обладают амфотерными свойствами?            А) FeO;     Б)  Fe2O3;      В) ZnO;     Г) Al2O3
8. В каком случае коррозия сплава железа будет протекать наиболее медленно?                                                                                                А) в морской воде;             Б) в растворе соляной кислоты;                                             В) во влажном воздухе;     Г) в растворе гидроксида натрия.
